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Tehtävät

Kotitehtävät:

1. Laadi epädeterministinen äärellinen automaatti, joka tarkastaa sisältääkö annet-
tu binäärijono osajonon 101 tai 110 (tai molemmat). Determinisoi automaatti.

2. Muodosta seuraavaa determinististä äärellistä automaattia vastaava minimiau-
tomaatti:
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3. Osoita, että jos kieli L ⊆ {a, b, c}∗ voidaan tunnistaa äärellisellä automaatilla,
niin samoin voidaan tunnistaa myös kieli L|{a, b}, joka saadaan poistamalla L:n
jonoista kaikki c-merkit.

Demonstraatiotehtävät:

4. Laadi epädeterministinen äärellinen automaatti, joka testaa onko annetun binää-
rijonon kolmanneksi viimeinen merkki 1, ja determinisoi se.

5. Osoita, että jos kieli L ⊆ {a, b}∗ voidaan tunnistaa äärellisellä automaatilla,
niin samoin voidaan tunnnistaa myös kieli LR = {wR | w ∈ L}. (Merkintä wR

tarkoittaa merkkijonon w käänteisjonoa, ks. tehtävä 1/3.)

6. Osoita, että jos aakkoston Σ = {a, b} kielet A ja B voidaan tunnistaa äärellisillä
automaateilla, niin samoin voidaan tunnistaa myös kielet Ā = Σ∗ − A, A ∪ B ja
A ∩ B.


